

# Îngrijire și asistență permanentă pentru persoane vârstnice afectate de demență

Home care – Day care

Odorheiu Secuiesc



## Despre proiect

Proiectul „**Dezvoltăm rețele interregionale pentru acces crescut la servicii sociale în România**”, și-a propus la nivel interregional să crească accesul la servicii sociale atât direct, prin furnizarea unui serviciu nou, cât și indirect, prin promovarea serviciilor sociale – în particular – a îngrijirii la domiciliu, în acele județe și comunități din sudul și sud-estul României în care aceste servicii sunt reduse sau inexistente.

Proiectul este realizat de către Asociația Caritas Alba Iulia – Asistență Medicală și Socială ([www.caritas-ab.ro](http://www.caritas-ab.ro)) împreună cu Asociația Four Change din București ([www.4change.ro](http://www.4change.ro)).

Având o durată de 14 luni, proiectul va crea un serviciu nou de îngrijire și asistență permanentă pentru 30 de persoane vârstnice afectate de demență din județul Harghita, va oferi cadrul necesar pentru creșterea capacității a 30 de specialiști în domeniul îngrijirii persoanelor vârstnice cu afecțiuni de demență și a 40 de persoane, aparținătorii persoanelor vârstnice cu demență. Va promova, totodată, modele de bune practici și exemple de succes obținute în regiunea Centru în contractarea serviciilor sociale și înființarea de servicii de îngrijiri la domiciliu, în 4 județe din sudul și sud-estul României și în rândul a peste 70 de autorități, ONG-uri și grupuri de inițiativă.



## Serviciul de îngrijire și asistență permanentă pentru persoane vârstnice afectate de demență

În România există aproximativ 200.000 cazuri de persoane diagnosticate cu Alzheimer, forma cea mai întâlnită de demență la persoanele de vârstă a treia. Dintre persoane diagnosticate numai 10%-15% beneficiază de tratament. Diagnosticul bolii se face în mod frecvent în stadii tardive, perioada de supraviețuire de la momentul stabilirii diagnosticului fiind de aproximativ 3 ani și jumătate.

În luna martie 2015, odată cu lansarea proiectului „**Dezvoltăm rețele interregionale pentru acces crescut la servicii sociale în România**”, în Municipiul Odorheiu Secuiesc a fost demarată înființarea **primului serviciu de îngrijire și asistență permanentă pentru persoane vârstnice afectate de demență**, furnizat pe doua paliere:

- Centru de zi
- Supraveghere la domiciliu

Noutatea acestui serviciu este dată de conceptul Home care – Day care, care aduce o vizibilă îmbunătățire a calității vieții, atât pentru persoanele vârstnice și/sau dependente, suferinde de demență, cât și pentru familiile acestora.

## Cine oferă serviciul?

Serviciul de îngrijire și asistență permanentă este oferit de Asociația Caritas Alba Iulia – Asistență Medicală și Socială, parte integrantă a Organizației Caritas Alba Iulia, a cărei misiune este promovarea carității și dreptății sociale. Asociația se adresează persoanelor vulnerabile din 7 județe ale țării (Alba, Covasna, Hunedoara, Harghita, Mureș, Brașov, Sibiu), oferindu-le o paleta largă de servicii, precum: îngrijire la domiciliu după o perioadă de spitalizare, servicii de suport, servicii de bază, servicii paliative la domiciliu, în ambulatoriu și în staționar (prin unități cu paturi) și servicii de consiliere și sprijin acordate familiilor persoanelor bolnave și/sau în vârstă și/sau cu dizabilități.



## Selectarea beneficiarilor serviciului

Selectarea persoanelor care beneficiază de serviciu se realizează în parteneriat cu Biroul Social al Primăriei Municipiului Odorheiu Secuiesc, cabinetele medicale din comunitate, Centrul de Îngrijire Socio-Medicală Caritas (CIMAS), biserici, Spitalul Municipiului Odorheiu Secuiesc, DGASPC.

Pe baza recomandărilor primite, persoanele sunt evaluate de către o echipa interdisciplinară a Caritas Alba Iulia - Asistență Medicală și Socială (asistent social/asistent medical/psiholog) care, pe baza evaluării individuale, propune persoanele ce pot beneficia de serviciile nou înființate.

Asistența se acordă la cererea persoanei interesate sau a reprezentantului legal al acesteia și se realizează cu respectarea criteriilor prevăzute în grila națională de evaluare a nevoilor persoanelor vârstnice.

## Cine poate beneficia de serviciu

Beneficiarii serviciului de îngrijire și asistență permanentă sunt persoane afectate de demență (precum boala Alzheimer sau alte tipuri de demență), cu preponderență persoane vârstnice.

### **Beneficiază de serviciile oferite:**

- vârstnicii rămași fără ajutor, care nu se pot îngriji singuri;
- vârstnicii care se află într-o stare de sănătate agravată datorită afecțiunii de demență, boala specifică vârstei și care necesită o supraveghere permanentă a bolnavului.

### **Documentele necesare înscrierii** beneficiarilor sunt:

- Cerere de la beneficiar sau aparținător adresate direct către Caritas;
- Scrisoare medicală sau bilet de ieșire din spital;
- Recomandare de la medicul specialist în cazul externării din spital;
- Carte de identitate;
- Talon pensie.

Pentru a beneficia de un astfel de serviciu, ne puteți contacta la numărul de telefon **0266-213.010**.



## Centrul de zi

În Municipiul Odorheiu Secuiesc Caritas a pus la dispoziție un spațiu pentru a găzdui serviciul de supraveghere pe timpul zilei, de tip **centru de zi** pentru persoane vârstnice cu diferite tipuri de demență, și la nevoie, supraveghere și asistență de noapte.

Serviciul de îngrijire personală și supraveghere este furnizat la domiciliul beneficiarului și în Centrul de zi înființat în Municipiul Odorheiu Secuiesc, Str. Rozei Nr 16.

Persoanele selectate beneficiază de servicii de asistență medicală, recuperare și reabilitare, supraveghere, mobilizare, consiliere, conexe domeniului social și medical.



## Supraveghere la domiciliu

Pe lângă supravegherea permanentă a persoanelor cu diferite tipuri de demență se realizează supravegherea la domiciliu a acelor beneficiari care nu sunt transportabili la Centrul de zi. Acest tip de supraveghere este asigurat pe durata zilei în perioada cât aparținătorii desfășoară activitățile profesionale zilnice. Prin combinarea supravegherii la domiciliu cu activitatea Centrului de zi s-a dorit realizarea unui model de tip **Home care – Day care**, întâlnit din ce în ce mai des în nomenclatorul serviciilor sociale ale țărilor Europene. Deplasarea personalului la domiciliul pacienților și deplasarea beneficiarilor la centru se realizează cu ajutorul microbuzului achiziționat în cadrul proiectului.

Pâna la sfârșitul lunii aprilie 2016, vor beneficia, în regim continuu, de serviciul **de îngrijire și asistență permanentă**, 30 de persoane, dintre care 10 persoane în Centrul de zi, iar 18 persoane vor primi servicii de îngrijire și supraveghere la domiciliu.





Fundația pentru  
Dezvoltarea  
Societății  
Civile

Proiect finanțat prin granturile SEE 2009 – 2014, în cadrul Fondului ONG în România  
Titlul proiectului: **„Dezvoltăm rețele interregionale pentru acces crescut la servicii sociale în România”**

Editor: Asociația Caritas Alba Iulia – Asistență Medicală și Socială  
Data publicării: Decembrie 2015

Pentru informații oficiale despre granturile SEE și norvegiene accesați [www.eeagrants.org](http://www.eeagrants.org)  
Conținutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a granturilor SEE 2009 – 2014



caritas  
Alba Iulia

Caritas Alba Iulia - Îngrijire și asistență permanentă  
pentru persoane vârstnice afectate de demență  
Odorheiu Secuiesc, str. Rozei nr. 16C, jud. Harghita  
Tel.: 0266-213.010, E-mail: [sf.luca@caritas-ab.ro](mailto:sf.luca@caritas-ab.ro)  
[www.caritas-ab.ro](http://www.caritas-ab.ro) | [facebook.com/CaritasAB](https://facebook.com/CaritasAB)